

Большая перемена

9 мая-День Победы

Никто не забыт
«Никто не забыт и ничто не забыто» -
Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.

Дедушкины друзья

Май... Вовсю щебечут птицы,
И парад идёт в столице.
В орденах шагают деды.
Поздравляем с Днём Победы!
Приходят к дедушке друзья,
Приходят в День Победы.
Люблю подолгу слушать я
Их песни и беседы.
Горят на солнце золотом
Награды боевые,
И входят в дом,
В наш мирный дом,
Дороги фронтовые.
Я молча рядышком сижу,
Но кажется порою,
Что это я в прицел гляжу,
Что я готовлюсь к бою.

Приходят к дедушке друзья
Отпраздновать Победу.
Всё меньше их,
Но верю я:
Они опять приедут
(А. Шамарин)



9 мая — день, посвященный победе советского народа в Великой Отечественной войне. Вот уже 79 лет этот праздник широко отмечают не только на территории бывшего СССР, но и в других странах. В День Победы отдают дань памяти павшим бойцам и че-

ствуют ветеранов — тех, что еще с нами, и тех, кто уже ушел. Вто-



рая мировая война пришла в Советский Союз 22 июня 1941-го и продлилась почти четыре года. В 1944 году советские войска перешли в наступление и начали оттеснять противника с захваченных ранее территорий. Уже в апреле солдаты дошли до столицы Германии — Берлина.

Только в ходе тяжелых боев Восточно-Прусской операции, которая позволила советским войскам прорвать оборону нацистов, выйти к Балтийскому морю и ликвидировать основные силы гитлеровцев, Красная армия понесла большие человеческие потери — свыше 600 тысяч бойцов. А всего во время войны СССР лишился 26,6 миллиона человек. Их жертвы оказались не напрасными: 2 мая наступление подошло к финалу, днем ранее над Рейхстагом подняли знамя Победы. Советский Союз фактически уже выиграл войну. Документ, подтверждающий полное поражение Германии во Второй мировой войне, подписывали два раза. Первое подписание акта о капитуляции прошло 7 мая в городе Реймс. В нем стоят подписи американского генерал-лейтенанта Уолтера Смита и советского генерал-майора Ивана Суслопарова. Свидетелем произошедшего стал французский бригадный



генерал Франсуа Севез. К тому моменту Суслопаров не получил четких команд от начальства, поэтому документ подписали с возможностью повторить процедуру, если того потребуют страны-союзницы. В акте было сказано, что Германия окончательно признается проигравшей стороной.

(в 01:01 9 мая по Москве).



В протоколе оговаривалось, что акт не является всеобъемлющим договором о капитуляции Германии и ее вооруженных сил, он лишь фиксировал прекращение боевых действий и вступал в силу 8 мая в 23:01 по местному времени (в 01:01 9 мая по Москве). 8 мая Советский Союз потребовал подписания второго акта о безоговорочной капитуляции Германии — это было единственным условием окончания войны. Кроме того, Иосиф Сталин был недоволен тем, что акт подписали во Франции, а не в столице пораженной Германии. К тому же

немецкие войска не выполнили требуемые условия: не остановили бои. После подписания капитуляции германское правительство распустили, а немецкие войска окончательно сложили оружие. При этом война с Германией юридически была окончена только 25 января 1955 года, до этого времени немецкие военнопленные помогали отстраивать разрушенные города России.

Интересно, что указ Президиума Верховного совета СССР об учреждении нового праздника — Дня Победы в Великой Отечественной войне — подписали еще 8 мая 1945 года. Этим указом предписывалось считать 9 мая нерабочим днем. И именно 9 мая в 02:10 жители Советского Союза узнали о капитуляции Германии. Голосом Победы стал диктор Всесоюзного радио Юрий Левитан: он первым зачитал сообщения о победе над нацистской Германией и окончании войны. А вечером того же дня, когда стемнело, Москва отметила



окончание войны ярчайшим салютом, запущенным в 00:00. Вечером состоялся Парад Победы торжественным маршем по Красной площади 9 мая, утром праздничного дня. Но самый первый Парад Победы прошел в Москве 24 июня 1945 года.

Его принимал маршал Георгий Жуков. А командовал расчетами маршал Константин Рокоссовский. Иосиф Сталин, глава страны, весь парад простоял на трибуне мавзолея. Интересно, что именно для первого в истории Парада Победы из Берлина привезли красный флаг, который советские солдаты установили над Рейхстагом, взяв Берлин. Но в итоге его так и не вынесли на Красную площадь. Зато на ней появились нацистские флаги и штандарты — целых 200 штук. Вернувшиеся с фронта советские солдаты торжественно побросали их к подножию мавзолея. Позже эти военные трофеи отправились в музей Великой Отечественной войны по всей стране.



Из-за разницы во времени между Москвой и другими столицами европейских стран есть небольшие разночтения о дате Дня Победы. В России его отмечают 9 мая, а в ряде стран — днем раньше.

Вместе с Россией 9 мая считают Днем Победы также государства бывшего СССР, а еще Израиль и Сербия. Остальные страны встречают этот праздник 8 мая. Однако русские диаспоры за рубежом продолжают отмечать День Победы именно 9 мая, устраивая шествия «Бессмертного полка».

Сейчас в России этот день является государственным праздником и официальным выходным. Однако в День Победы не всегда отдыхали: жители СССР не работали 9 Мая лишь первые два года после Победы. Но 23 декабря 1947 года выходной отменили — так продолжалось в течение 18 лет. Все это время праздник торжественно отмечали, устраивая в честь Дня Победы салюты, торжественные собрания, концерты и мероприятия с участием ветеранов, но только по вечерам, после работы. Лишь в 1965 году, на 20-ю годовщину торжества, выходной решили вернуть. Почти за 80 лет с первого Дня Победы в России сложилось немало традиций.



Сегодня в этот день устраивают различные праздничные мероприятия и торжественные парады, а также проводят акцию «Бессмертный полк».

Каждый год 9 Мая в 10:00 по московскому времени на Красной площади торжественно проходит парад Победы. В начале парада маршируют военнослужащие разных родов войск и курсанты, в том числе женские взводы. По брусчатке проезжает военная техника, а в зависимости от погодных условий принять участие в параде может и авиация. Далее принимающий парад объезжает все войска и торжественно поздравляет их с Днем Победы. После чего с речью выступает президент страны, поздравляя всех россиян, а особенно ветеранов, с праздником. Во времена Советского Союза парады обязательно проводили во всех 12 городах-героях. И, конечно, в крепости-герое Брест, с которой и началось нападение нацистской Германии на СССР.



В День Победы 9 мая 1967 года Леонид Брежнев открыл Могилу Неизвестного солдата в Александровском саду у Кремлевской стены. Тогда впервые к ней возложили траурные венки. Эта традиция существует и по сей день — президент России вместе с ветеранами и важными гостями парада, например, зарубежными лидерами, возлагают цветы под торжественную музыку. В 2012 году томские активисты впервые провели акцию «Бессмертный полк» — они вышли на улицы с портретами воевавших родителей, дедов и прадедов. А уже в 2013 году эта традиция распространилась на всю Россию.



Акция существует по сей день, однако в 2024 году традиционное шествие решили не проводить. Вместо этого можно поучаствовать в акции онлайн: загрузить фотографии воевавших родных на сайт движения «Бессмертный полк». Будет правильно, если после завершения специальной военной операции (СВО) в рядах Бессмертного полка появятся портреты ее героев — солдат и офицеров, вступивших в борьбу с современным нацизмом, как это сделали их деды и прадеды восемь десятилетий назад», — заключил Павел Оськин. Главный смысл 9 Мая [с течением времени] не изменится — это победа над фашизмом. Но точно дополнится новым содержанием. Сейчас боевые действия проходили и проходят на территории Украины и на территории наших новых регионов практически чуть ли не в тех же окопах и на тех же рубежах, которые проходили в Великой Отечественной войне.

Поэтическая минутка

Друзья мои, настал прощальный час

Друзья мои, настал прощальный час.
 Сегодня мы со школой расстаемся.
 До боли в сердце всё здесь близко и знако-
 мо,
 Душой сюда не раз ещё вернёмся!
 Вернёмся в классы светлые и шумный ко-
 ридор,
 В фойе, в столовую, на лестницы крутые.
 Вот школьная доска нам смотрит в след...
 Учитель и друзья – такие все родные!
 Здесь много пройдено волнительных минут,
 Печаль и радость – все мы здесь познали.
 Ступеньки к знаниям и лестницу наук,
 С учителями вместе прошагали.
 Ну, вот и всё, закончен школьный путь.
 Последний раз мы здесь с учителями.
 Мы понимаем, время не вернуть,
 Но сердце остаётся рядом с Вами!

Выпускники 2024 года

Поздравляем!

Именинники в мае:

7 мая– Баскова И.С.
 9 мая– Гречанов В.А.
 10 мая– Кулешова Е.В.
 10 мая– Алехина Э.И.
 14 мая– Бугровская Н.Н.
 20 мая– Седых С.Н.
 29 мая– Шаргоровская А.В.
 Всем хотим пожелать крепкого здоровья,
 благополучия, мирного неба и всего
 наилучшего!



Птицы каравайки—родственники священной египетской птицы ибис.

И встретить их на Ставрополье можно довольно часто.

Краснокнижных караваек можно заметить недалеко от Дивного по трассе на Элисту. Но они не так просты — как только вас заметят, то сразу перелетают на другое место. Каравайка широко распространена в Евразии, Африке, Австралии, Северной Америке. В России встречается на юге — в дельтах рек Кубань, Дон, Терек, Волга. Зимуют каравайки в Африке и Южной Азии, изредка некоторые особи остаются на зимовку в дельте Кубани. Образ места обитания караваек — пресные и слабосолёные водоёмы, обширные болота, лиманы, мелководья и заливные луга.



Главный редактор– Алейникова М.А.
 Корректор– Крутько Ольга
 Дизайнер– Гуцева Марина
 Корреспондент– Кузнецова Алина